

# Magyar Nemzet

R

Előfizetési ára 1 évre 46 pengő 40 fillér. Egyes szám ára hétköznap 16 fillér, vasárnap 30 fillér. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Alapította  
**PETHŐ SÁNDOR**

Szerkesztőség: Budapest, VI. kerület, Aradi-utca 10.  
Telefonszám: 128-428\*. Kiadóhivatal: Budapest, VI. kerület, Vilmos császár-út 65. Telefonszám: 126-726\*

Az olasz főhadiszállás hivatalos jelentése:

## Az ellenség hatalmas tengeri és légi alakulatok támogatásával és ejtőernyősökkel támadást kezdett Szicília ellen

A délkeleti partsáv hosszában folynak a harcok — A tengely erői elszánt ellenállást fejtenek ki

## A szombatra virradó éjszaka lejátszódott eseményeinek különös határkönek tekinti Berlin

Partraszállás Sziciliában,  
a támadás heves tengelyelhárításba ütközött

Berlinből jelenti az Interinf.:  
A július 10-ére virradó éjszakán tengeri és légi haderők által támogatott nagy angol-amerikai kötelékek megkezdték a már várt partraszállási kísérletet Szicília délkeleti partján. A partra szállók a tengelyes csapatok azonnal működésbe lépő elhárításába ütköztek. (MTI.)

Rómból jelenti a TP:  
Az angol rádió ma reggel hét órakor közölte, hogy Eisenhower tábornok vezetésével, szövetséges tengeri erők támogatásával angol-szász haderők szálltak partra Sziciliában. A hír villámgyorsan terjedt el, már a kora reggeli órákban, az egész városban. A lakosság különben a legnagyobb nyugalommal fogadta a hírt.  
Útált tehát az első óra, amely feltűnt az európai invázióra. A tá-

Washington is jelenti a szicíliai hadművelet megindulását

Washingtonból jelenti az NST:  
Az amerikai hadügyminisztérium közli: Angol, amerikai és kanadai csapatok szombaton hajnalban partraszálltak Sziciliában.

Londonból jelenti az NST:  
Az angol fővárosban szombaton

A Reuter jelentése a szicíliai partraszállásról

Algírából jelenti az NST:  
A szicíliai partraszállási hadművelet az éjszakai bevezetés után sokkal veszélyesebb szakaszba lépett — írja David Brown, a Reuter tudósítója jelentésében. A partraszállási flotta napfelkeltekor még mindig útban volt a

Német hadijelentés

A bjelgorodi és orell nagy csapatban a hadsereg és a fegyveres SS csapatok leküzdötték az újonnan harcba vetett ellenséges erők elkeseredett ellenállását és támadásaikkal újabb eredményeket értek el Bjelgorodtól északra jelentős területnyereségre tettünk szert, Orelltől délre pedig súlyos tüzérségi harcok fejlődtek ki.

A július 5-e óta a harcmezőn elpusztított, illetőleg zsákmányolt pán-

madás ott következett be, ahol a legvalószínűbbnek látszott és ahol várták is. Szicília földrajzi helyzete, amely a leginkább előre van tolvaz az ellenség felé és az a tény, hogy az angol-amerikai légi haderő súlyos veszteségei ellenére szüntelenül bombázta a szicíliai kikötőket s ellenséges tengeri haderőket vontak össze a közeli vizeken, nagyon is valószínűvé tették a Szicília elleni támadást.

Olaszországot nem tévesztette meg az ellenfél figyelemelterelő kísérlete, legyen elég emlékeztetnünk a Földközi-tenger keleti részén végrehajtott látszatmanőverekre és az ideiglenes szicíliai-török határzárlatra. A Duce a pártbizottság előtt tartott legutóbbi beszédében világosan kifejtette, hogy csak egyetlen kártya van az ellenség kezében és ezt ki kell játszania, még pedig Olaszországban.

reggel hivatalosan bejelentették, hogy a szövetséges hatalmak csapatai szombaton hajnalban partraszállási hadműveletet kezdtek Sziciliában. A hadműveletet, amelyekben angol, amerikai és kanadai csapatok vesznek részt, Eisenhower tábornok irányítja, mint főparancsnok.

sziget felé, kitéve a partvédő ütegek és a sziklákon elhelyezett gépfegyverek tüzeinek. Kétségtelen, hogy a hadművelet legveszélyesebb szakasza az erősítések odaszállítása, amelynek most napvilágnál kell történnie és számolni a bűvárnaszádok támadásaival is.

célosok teljes száma 1227-re emelkedett.

A légi erő nagy kötelékekkel avatkozott bele a hadsereg harcaiba. Vadászpilóták és a légi erő légvédelmi tüzérsége a pénteki nap folyamán 119 bolsevista repülőgépet pusztított el.

A július 10-ére virradó éjszakán az ellenség nagy tengeri és légi támogatással megkezdte Szicília elleni táma-

dását. A támadás azonnal heves földi és légi elhárításba ütközött. A harcok folynak.

Brit bombázók az éjszaka nyugatnémetországi területeket támadták. A lakónegyedekben, elsősorban Bohum városában, épületkárok és tüzek keletkeztek. Eddig 11 ellenséges bombázó megsemmisülését állapítottuk meg. A megszállott nyugati területek és az Atlanti-óceán felett két ellenséges repülőgépet pusztítottunk el.

A kereskedelmi hajók és a haditengerészet légvédelmi tüzérsége július elsejétől július 10-éig 21 ellenséges repülőgépet lőtt le.

Német tengeralattjárók újból megtámadtak egy erősen biztosított hajókaravánt. A brazil partok előtt és

Ejtőernyősök is résztvettek a Szicília elleni invázióban

Berlinből jelentik:  
A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti:  
Az angolszászok Sziciliában végre-

az Atlanti-óceán közepén részén ke- 51.000 tonnányi hajóteret süllyeszték el. mény harcokban nyolc, összesen tek el.

Olasz hadijelentés

A szombatra virradó éjszaka az ellenség hatalmas tengeri és légi alakulatok támogatása és ejtőernyős osztagok harcbanvetése mellett támadást kezdett Szicília ellen.

A szövetségesek fegyveres erőt elszánt ellenállást fejtenek ki.

A délkeleti partsáv hosszában harcok folynak.

Azoknak a légi támadásoknak során, amelyeket az ellenség repülőgépek Szicília egyes városai ellen intéztek, az olasz és német ütegek 22 repülőgépet lőttek le. Ezek közül 15 Porto Empedocle közelében pusztult el. Ezenkívül a német vadászpilóták még 11 ellenséges repülőgépet lőttek le.

Tunézia vizeiben torpedóvető repülőink eltaláltak és súlyosan megsebesítettek három kereskedelmi hajót,

amelyek tonnatartalma összesen 29.000 tonna.

A főhadiszállás kiegészítő közleménye szerint a légvédelmi ütegek által lelőtt repülőgépek a következő helyeken zuhantak le: 15 Porto Empedocle, 2 Trapani, 2 Sciacca, 1 Villa Oliva (Siracusa), 1 Aragona (Agrigento), 1 Falconara (Caltanissetta) közelében. A lelőtt repülőgépek legénységének néhány tagja fogságba esett.

Berlini tudósítók telefonjelentése

Berlin, július 10.

(A „Magyar Nemzet“ berlini tudósítójának telefonjelentése.) A szicíliai partraszállás nem érte meglepetésként a berlini katonai és politikai köröket. A harc első óráiban természetesen még a legjobban értesülteknek is lehetetlen áttekinteni a fejleményeket és magától értetődő, hogy a Wilhelmstrasse szűkre szabja a közléseket. Az egyetlen részlet, amely a szicíliai hadieseményekkel kapcsolatban felmerült, a sziget fölött leött harminchárom gép. Ez is egyik bizonyítéka az egyébként is hangsúlyozott rendkívül erős tengeri és légi kötelékekkel támogatott ellenséges akció méreteinek.

Amellett, hogy a szicíliai vállalkozás kialakulása elé bizalommal tekintenek félhivatalos körökben, azt mint a hadtörténelemben eddig alig ismert haditett említik. A széles parton és hatalmas erőkkel

végrehajtott partraszállási kísérlet — mert a helyzet kialakulásáig annak kell tekintenünk — már eleve különbözik az eddig végrehajtott hasonló angolszász akcióktól. Amíg Lampedusa és Pantelleria megszállásánál mindenekelőtt az angol erők szerepeltek, a most folyó szicíliai csatában — itt egyelőre csak ellenséges hírek adnak némi támpontot — amerikai és kanadai csapatok is nagy mértékben kiveszik részüket a küzdelemből. Velük szemben pedig nemcsak olasz, hanem erős német kötelékek tanúsítanak ellenállást. A Sziciliáról kiadott német jelentések minden alkalommal a „tengelyerők“ kifejezést használják a saját csapatok megjelölésére. A német erők tehát — ahogyan félhivatalos körökben kifejezetten hangsúlyozzák — ettől a pillanattól kezdve a maguk ügyének tekintik Olaszország harcát.

Kétségtelen, hogy ebben a pilla-

nathan az egész világ figyelme Szicília felé fordul. A német főváros minden nyugalma ellenére is nyilvánvalóan megállapítható, hogy Berlinben is különös határkönek tekintik a szombatra virradó éjszaka lejátszódott eseményeket. A szicíliai események jelentősége magából abból az ellenség részéről hangoztatott kijelentésből is kitűnik, hogy a szicíliai akciót a második front megnyitásának tekintik. Az akciónak ezt az angolszász sajtóban kiemelt jelentőségét német részről természetesen a szovjet felintézettségnek tartják. Ez a kapcsolatban berlini jólértesült körökben általánosan az a vélemény, hogy az elkövetkező napok eseményei mutatják majd meg, vajjon üres gesztus volt-e csak ez az akció vagy pedig a szicíliai partraszállási kísérlet mögött valóban második front felállításának komoly szándéka áll.

B. S.